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De conformidad con lo establecido en el artículo 133, fracción IX, de la Ley de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Rendición de Cuentas de la Ciudad de México, en relación a las acciones de promoción de la cultura de transparencia que realiza esta Dirección de Vinculación con la Sociedad, se informa lo siguiente:

“Ferias por la Transparencia”

Objetivo general:
Difundir entre los habitantes de la Ciudad, el Derecho de Acceso a la Información Pública y el Derecho a la Protección de Datos Personales, en las 16 demarcaciones territoriales del Distrito Federal y en eventos públicos organizados por otros Sujetos Obligados.

El 19 de agosto de 2016, este Instituto en coordinación con la Delegación Gustavo A. Madero, realizaron la Feria por la Transparencia en la explanada del edificio delegacional, en la que se consideró la asistencia de 350 personas.

El 26 de agosto de 2016, tuvo lugar la Feria por la Transparencia en la Delegación Cuajimalpa de Morelos, en la propia explanada delegacional, la afluencia se calcula en 300 personas.

[bookmark: _GoBack]El 30 de septiembre de 2016, tuvo lugar la Feria por la Transparencia en la Delegación Iztapalapa, la sede del evento fue la explanada del edificio delegacional, dónde se calcula la asistencia de 400 personas.
image2.jpg
“f"@mm@ﬁ

Vanguardia en Transparencia




