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DIRECCIÓN DE COMUNICACIÓN SOCIAL

Tel. 5636-2120 / ext.: 133

                  INFODF.DCS.9.4
DCS/071/2020
Ciudad de México, 22 de abril de 2020.

COMUNICADO DE PRENSA

CON MICROSITIO, INFO GARANTIZA LA TRANSPARENCIA PROACTIVA Y LA PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES ANTE COVID-19 
· El INFO habilitó un micrositio para brindar información a la ciudadanía sobre la importancia de la protección de los datos personales ante la actual contingencia sanitaria.

· En ese espacio también se encuentran una serie de recomendaciones a los Sujetos Obligados de la Ciudad de México, a fin de que garanticen un adecuado tratamiento a los datos personales.
Con la finalidad de llevar a cabo acciones en materia de transparencia proactiva, el Instituto de Transparencia, Acceso a la Información Pública, Protección de Datos Personales y Rendición de Cuentas de la Ciudad de México (INFO) habilitó un micrositio para brindar a la población información clara, precisa y confiable, relativa a los derechos de Acceso a la Información y Protección de Datos Personales; además, contiene recomendaciones sobre el derecho que tienen al tratamiento lícito de sus datos personales, en especial, el respeto a la privacidad de las personas afectadas por COVID-19.
Ante el tratamiento que se está realizando a los datos personales, tanto en instituciones públicas como privadas, respecto a los diagnósticos, atención y seguimiento sobre COVID-19, el micrositio brinda información en la que se aborda la importancia de la protección de tales datos ante la emergencia sanitaria y la manera en que los titulares pueden hacer valer sus derechos.

En el micrositio también se pueden encontrar acciones, enlaces a sitios oficiales, infografías y material de interés, a fin de contribuir a sobrellevar de la mejor manera el aislamiento temporal y así prevenir contagios.
De igual forma, se emiten una serie de recomendaciones a los Sujetos Obligados de la Ciudad de México, con el propósito de que proporcionen un adecuado tratamiento a los mencionados datos y se dé cumplimiento a los principios, deberes y obligaciones que establece el marco legal en la materia de protección de los mismos.
Además, cuenta con un apartado sobre solicitudes de información relacionadas con el virus COVID-19, donde se puede encontrar un resumen ejecutivo de los Sujetos Obligados a los que se han realizado más solicitudes de información. Adicionalmente se puede descargar la base de datos de solicitudes en un formato accesible y abierto para el análisis y explotación por parte de la población.
Es importante decir que, al 17 de abril, este micrositio contó con más de 3 mil 500 consultas de información. 

El INFO invita a la ciudadanía en general y a los Sujetos Obligados, estar pendientes de la información contenida en este micrositio, con relación a la contingencia sanitaria ocasionada por la actual pandemia, en la dirección electrónica: https://www.infocdmx.org.mx/covid19/inicio/
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